



「世界第一」也會輸球 但是他不怕輸

江加良的勝負觀 值得深思

輸球是一種歷練，不要把輸贏看得太重，重要關頭才不會患得患失。

昨天首度公開亮相的大陸男隊第一號主力江加良（見圖，本報特派記者林明源攝），在面對紐西蘭之戰，獨得兩分，但有兩度比分非常接近，尤其第五點對紐隊派得利第二局拚到二十比十九，最後才

三年來，在不少比賽嚐過失敗滋味，他說輸球是一種歷練，對球員心理、思想及球技是一種挑戰，運動員不是常勝軍，輸一、兩場球很正常。

記憶力強的江加良不諱言在八五年的美國公開賽，敗給我國的「小霸王」吳文嘉，他說做為一個球員，不要把輸、贏看得太重，有更多失敗、成功的經驗對球技成熟和穩定性是一個助力，否則等到關鍵大賽，真正必須贏球時，往往在重要關頭患得患失，反而失常。

以他最拿手側身攻獲勝，在世界桌壇沒沒無聞的紐西蘭隊難纏嗎？

江加良不以為然，他說在來日前不久感冒，加上每逢春夏之交鼻子就有季節性過敏，影響到眼睛發癢多少實力受損；而且紐西蘭水準較低，會拚出全力，在這種情況下，如果注意力不集中，就有可能陰溝裡翻船。

從八五年起高居世界第一寶座的江加良，這兩、

「我也不過如此，有輸有贏，我也想過萬一在漢城奧運會輸球呢！」

追求今年漢城奧運有史以來第一面桌球金牌，是江加良的最大目標，但是他透過自己實戰經驗解析出來的勝負觀，或許更值得我們深思——「世界第一」有輸球的時刻，但他不怕輸！

本報特派記者 陳麗卿